Географические координаты.
1.Определите, какой город имеет географические координаты 41° с.ш. 4° з.д.
2.Определите, какой город имеет географические координаты 8° ю.ш. 13° в.д.
3.Определите, какой город (столица государства) имеет географические координаты 33° ю.ш. 71° з.д.
4.Определите, какой город имеет географические координаты 19° с.ш. 73° в.д.
5.Определите, какой город имеет географические координаты 22° с.ш. 88° в.д.
6.Определите, какой город имеет географические координаты 59° с.ш. 18° в.д.
7.Определите, какая горная вершина имеет географические координаты 43° с.ш. 42° в.д.
8.Определите, какой город (административный центр субъекта РФ) имеет географические координаты 43° с.ш. 132° в.д.
9.Определите, какая горная вершина имеет географические координаты 28° с.ш. 87° в.д.
10.Определите, какой город-миллионер имеет географические координаты 60° с.ш. 30° в.д.
11.Определите, какой вулкан имеет географические координаты 1° ю.ш. 78° з.д.
12.Определите, какой город (столица государства) имеет географические координаты 35° с.ш. и 140° в.д.
13.Определите, у какой республики в составе РФ столица имеет географические координаты 56° с.ш. и 49° в.д.
14.Определите, у какой республики в составе РФ столица имеет географические координаты 52° с.ш. и 108° в.д.
15.Определите, столица какой республики в составе РФ имеет географические координаты 56° с. ш. 49° в. д.

Природопользование и геоэкология.
1. Что является примером нерационального природопользования?
1) проведение снегозадержания в зимнее время
2) использование природного газа вместо угля на ТЭС
3) создание системы оборотного водоснабжения на промышленных предприятиях
4) осушение болот в верховьях малых рек
2.Примером нерационального природопользования является:
1) рекультивация земель в районах добычи угля
2) использование природного газа вместо угля на ТЭС
3) захоронение токсичных отходов в густонаселённых районах
4) комплексное использование добываемого сырья
3. Примером нерационального природопользования является:
1) рекультивация земель в районах добычи угля
2) использование природного газа вместо угля на ТЭС
3) захоронение токсичных отходов в густонаселённых районах
4) комплексное использование добываемого сырья
4. Примером рационального природопользования является:
1) строительство ГЭС на равнинных реках
2) осушение болот в верховьях малых рек
3) рекультивация земель в районах добычи угля
4) распашка земель вдоль склонов
5. Примером рационального природопользования является:
1) извлечение одного компонента при переработке полиметаллических руд
2) распашка земель вдоль склонов
3) избыточное орошение в засушливых районах
4) создание полезащитных лесополос в степной зоне
6. Какой из перечисленных видов природных ресурсов относится к исчерпаемым возобновимым?
1) каменный уголь
2) медные руды
3) энергия ветра
4) лесные ресурсы
7. Защите земель от ветровой эрозии способствует:
1) распашка склонов
2) вырубка зарослей кустарников в оврагах и балках
3) посадка лесополос
4) интенсивный выпас скота
8. Уменьшению выбросов в атмосферу углекислого газа способствует:
1) развитие ветровой и солнечной энергетики
2) сокращение площади тропических лесов
3) ограничение дальнейшего развития атомной энергетики
4) перевод тепловых электростанций с природного газа на уголь
9. К усилению парникового эффекта в атмосфере приводит увеличение содержания в ней:
1) водорода
2) углекислого газа
3) азота
4) кислорода
10. Полезащитные лесополосы в зоне степей создаются для защиты сельскохозяйственных угодий от:
1) избыточной солнечной радиации
2) сильных снегопадов
3) ветровой эрозии почв
4) биологических вредителей
11. При сжигании какого из перечисленных видов топлива выделяется наименьшее количество веществ, загрязняющих атмосферу?
1) каменный уголь
2) мазут
3) природный газ
4) торф
12. Большое количество парниковых газов выбрасывается в атмосферу в результате работы:
1) ГЭС
2) ТЭС
3) ПЭС
4) АЭС
13. Негативное влияние на состояние окружающей среды оказывает:
1) создание терриконов в местах добычи угля
2) рекультивация земель на месте карьеров
3) использование систем оборотного водоснабжения
4) создание лесополос в зоне степей
14. Охране речных вод от загрязнения способствует:
1) вырубка лесов в долинах рек
2) размещение водоёмких производств на берегах рек
3) осушение болот в верховьях рек
4) ограничение использования удобрений в бассейнах рек
15. Примером нерационального природопользования является:
1) рекультивация земель в районах горных выработок
2) создание полезащитных лесополос в степной зоне
3) сжигание попутного нефтяного газа в факелах в районах добычи нефти
4) использование биологических способов борьбы с сельскохозяйственными вредителями

Население России.
1. В каком из высказываний содержится информация о воспроизводстве населения?
1) В январе — октябре 2012 г. в России отмечалось увеличение числа родившихся (в 80 субъектах Российской Федерации) и снижение числа умерших (в 65 субъектах), по сравнению с этим же периодом предыдущего года.
2) В 2011 г. удельный вес городского населения в общей численности населения Приволжского ФО составлял 71%, сельского — 29%.
3) Более четверти россиян (26%) проживает в Центральном федеральном округе, где средняя плотность составляет 57 человек на 1 км2.
4) В 2011 г. в Республику Бурятия из других регионов России прибыло 8873 человека, выбыло из Республики Бурятия 13 636 человек.
2. В каком из высказываний содержится информация об урбанизации в Республике Башкортостан?
1) Среди регионов Приволжского федерального округа по итогам 2012 г. Республика Башкортостан по уровню рождаемости находилась на пятом месте.
2) В 2012 г. в Республике Башкортостан родилось 54 129 человек, то есть на 6,0% больше, чем в 2011 г.
3) В 2011 г. городское население Республики Башкортостан по сравнению с 2010 г. увеличилось на 6429 человек и составило 2472,3 тыс. человек.
4) В январе 2012 г. численность населения Республики Башкортостан составляла 4 064 245 человек, что меньше, чем в начале 2011 г.
3. В каком из высказываний содержится информация о воспроизводстве населения?
1) По итогам Всероссийской переписи населения 2010 г. численность городского населения в стране составляла 105,3 млн человек (74%), около трети горожан проживало в 12 городах-миллионерах.
2) В 2009 г. средняя плотность населения Северо-Кавказского федерального округа была одна из самых высоких в стране: 54 человека на 1 м2.
3) Число родившихся в РФ в январе — октябре 2012 г. выросло до 1586,9 тыс. человек против 1482,8 тыс. человек в январе — октябре 2011 г. При этом число умерших в январе — октябре 2012 г. сократилось до 1586,1 тыс. человек с 1610,2 тыс. человек годом ранее.
4) В 2009 г. в Москве было зарегистрировано 10,527 млн жителей, из них около 7 млн граждан трудоспособного возраста и 2,5 млн пенсионеров.
4. В каком из высказываний содержится информация о миграциях населения?
1) По данным Всероссийской переписи населения 2010 г., численность постоянного населения России составляла 142,9 млн человек.
2) В 2010 г. в России из городов в сельские населённые пункты прибыло 546 582 человека, что на 62 511 человек меньше, чем в 2009 г.
3) По данным Всероссийской переписи населения 2010 г., численность женщин превышала численность мужчин на 10,8 млн человек, или на 16,2%.
4) В 2010 г. население России проживало в 2386 городских населённых пунктах (городах и посёлках городского типа) и 134 тыс. сельских населённых пунктах.

5. В каком из высказываний содержится информация о миграциях населения?
1) По итогам Всероссийской переписи населения 2010 г. численность городского населения составляла 105,3 млн человек (74%), около трети горожан проживало в 12 городах-миллионерах.
2) В 2009 г. средняя плотность населения Северо-Кавказского федерального округа была одна из самых высоких в стране: 54 человека на 1 км2.
3) Число родившихся в России в январе — октябре 2012 г. выросло до 1586,9 тыс. человек против 1482,8 тыс. человек в январе — октябре 2011 г. При этом число умерших в январе — октябре 2012 г. сократилось до 1586,1 тыс. человек с 1610,2 тыс. человек годом ранее.
4) В 2010 г. число прибывших в Россию из других стран на постоянное место жительства было на 158 тыс. человек больше числа выбывших за пределы России.
6. В каком из высказываний содержится информация о миграциях населения Приволжского федерального округа?
1) В 2012 г. в Приволжском ФО по уровню рождаемости лидировала Удмуртская Республика с коэффициентом 15,3‰.
2) В 2010 г. в Приволжский ФО на постоянное место жительства прибыло 398 446 человек, выбыло из округа – 406 649 человек.
3) В 2011 г. удельный вес городского населения в общей численности населения Приволжского ФО составлял 71%, сельского – 29%.
4) В 2011 г. в Приволжском ФО в семи субъектах – Республике Татарстан, Республике Башкортостан, Удмуртской Республике, Пермском крае, Оренбургской области, Чувашской Республике и Республике Марий Эл – рождаемость превышала смертность.
7. В каком из высказываний содержится информация о миграциях населения?
1) В 2010 г. в России насчитывалось 25 городов с численностью населения от 500 тыс. до 1 млн человек.
2) В 2010 г. в Россию на постоянное место жительства прибыло 191 656 человек, выбыло за пределы страны 33 578 человек.
3) В 2010 г. население РФ проживало в 2386 городских населённых пунктах (городах и посёлках городского типа) и 134 тыс. сельских населённых пунктах.
4) В 2010 г. рождаемость в Москве составляла 123 тыс. человек, смертность – 126 тыс. человек, то есть наблюдалась естественная убыль населения 3 тыс. человек.
8. В каком из высказываний содержится информация о воспроизводстве населения?
1) В 2010 г. соотношение горожан и сельских жителей в общей численности населения России составляло 74% и 26% соответственно.
2) По итогам Всероссийской переписи населения 2010 г. средний возраст жителей страны составлял 39 лет.
3) По итогам Всероссийской переписи населения 2010 г. численность женщин в России превышала численность мужчин на 10,8 млн человек.
4) В 2009 г. в России родилось 1761,7 тыс. человек, а умерло 2010,5 тыс. человек.
9. В каком из высказываний содержится информация об урбанизации?
1) По итогам Всероссийской переписи населения 2010 г. средний возраст жителей страны составлял 39 лет (в 2002 г. – 37,7 лет).
2) На 1 января 2012 г. численность городского населения России составила 105 741 983 человека, что на 320 735 человек больше, чем на 1 января 2011 г.
3) В 2010 г. по сравнению с предыдущим годом в России отмечалось увеличение числа родившихся (в 48 субъектах Российской Федерации) и числа умерших (в 52 субъектах).
4) Более четверти россиян (26%) проживает в Центральном федеральном округе, где средняя плотность населения составляет 57 человек на 1 км2.
10. В каком из высказываний содержится информация о миграциях населения в Республике Бурятия?
1) Численность населения Республики Бурятия на 1 января 2012 г. составляла 970,9 тыс. человек, из них городское население — 571,2 тыс., сельское — 399,7 тыс. человек.
2) На 1 января 2011 г. в Республике Бурятия насчитывалось 20 городских населённых пунктов, из них 6 городов и 14 посёлков городского типа.
3) В 2011 г. в Республику Бурятия на постоянное место жительства из других стран прибыло 490 человек, выехало в другие страны 82 человека.
4) В 2009 г. число родившихся в Республике Бурятия составило 16 729 человек, число умерших — 12 466 человек.
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